

СОСЛАН АНДИЕВ: «Я ТАМ, Я НУЖЕН»



Сегодня, когда эти строки выйдут в печать, он уже будет там, в Запорожской области. Доброволец «первой волны», «боевая единица», как он сам себя назвал, осетинского батальона «Алания», ныне руководитель единого центра материально-технического обеспечения военнослужащих РСО-Алания в Запорожской области, отец шестерых детей Сослан Андиев прибыл во Владикавказ на несколько новогодних дней. Какая же это была радость для его большой семьи! Но... «Выбор для себя я сделал сразу и окончательно. Я там до Победы, которая непременно будет за нами».

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 3

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

15 ЯНВАРЯ ЗАВЕРШАЕТСЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ
НА I ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА.

Выписывайте газету «Слово» и вместе с ней получайте приложение «Спорт Иристана». Подписка на газету «Слово» принимается во всех почтовых отделениях РСО-Алания, киосках «Ног бон», на сайте podpiska.pochta.ru или через почтальонов.

МЫ ПОДПИСЫВАЕМСЯ ПОД КАЖДЫМ СЛОВОМ

Подписная цена на газету - 853 руб. 86 коп. Для льготных категорий граждан - 704 руб. 64 коп.

Организациям, выписавшим более 50 экземпляров газеты «Слово», подписку можно оформить через редакцию по цене 400 руб. за полугодие.

Наш индекс: 53900.

Западные СМИ

РАЗРУШИВШАЯ ЛИВИЮ КЛИНТОН СТАЛА ПРОФЕССОРОМ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ



Колумбийский университет взял бывшего госсекретаря США Хиллари Клинтон, которая до недавнего времени нигде не работала, на должность профессора международных отношений, сообщает Такер Карлсон в эфире своего шоу на Fox News. В отличие от ее новых коллег она в свое время разрушила целую страну — Ливию, подчеркивает ведущий.

Чтобы участвовать в выборах, нужно иметь некую работу. Нужно выглядеть так, будто вы занимаетесь чем-то важным, что вы успешный человек. Нельзя просто весь день сидеть и курить марихуану и кататься на скейтборде — уж извините, это так не работает. Нужно обращать внимание на ситуации, когда безработного политика берут на работу — это только что случилось с Хиллари Клинтон. Она получила новую должность. Казалось бы, кто вообще возьмет на работу Хиллари Клинтон? Колумбийский университет!

Учреждение назначило Хиллари Клинтон членом президиума, а также профессором международных отношений. Что же известно Хиллари Клинтон о международных отношениях, что делает ее кандидатуру подходящей для звания профессора в этой науке в авторитетном университете из Лиги плюща? Ну или, точнее сказать, криптоуниверситете. В отличие от большинства профессоров Колумбийского университета она разрушила целую страну. Целое государство!

Она уничтожила Ливию — реальную страну в Северной Африке. Она без каких-либо причин убила человека, который ей управлял, и теперь в центре Триполи идет работоторговля. Достаточно ли она компетентна, чтобы рассуждать о международных делах? Она наверняка знает, что делает и о чем говорит.

ИНОТВ

ЧТО ИЗМЕНИТСЯ В 2023?

ТАСС вместе с Госдумой РФ представляет подборку важных законов и правил, которые заработают в январе 2023 года и коснутся многих россиян.

Повышение МРОТ

Размер МРОТ увеличится на 6,3% и составит 16 242 рубля.

Индексация пенсий

Индексация пенсий неработающих пенсионеров составит 4,8%. Рассчитать новый размер пенсии можно, умножив текущую сумму выплаты на 1,048. Согласно плановой индексации, минимальный размер пенсии составит 12 363 рубля.

Новые выплаты медикам

С 1 января начнутся выплаты в рамках дополнительной поддержки медицинских работников. Доплаты получают те, кто работает в центральных районных и районных больницах, первичном звене здравоохранения, «скорой медпомощи». Размер выплат будет зависеть от должности, функционала сотрудников. Например, врачи первичного звена будут получать надбавку 14,5 тыс. рублей, врачи «скорой медицинской помощи» — 11,5 тыс. рублей. Фельдшеры и медицинские сестры «скорой медицинской помощи» — 7 тыс. рублей, а младший медперсонал центральных районных больниц первичного звена — 4 тыс. рублей.

Вводится универсальное пособие для детей

Вводится универсальное социальное пособие для беременных и семей с детьми до 17 лет, подпадающих под критерии малообеспеченности. Право на пособие возникает в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в субъекте Российской Федерации по месту жительства (пребывания) или фактического проживания заявителя. Для получения единого пособия большинству заявителей понадобится только заполнить заявление. По предварительным прогнозам, в соответствии с Федеральным законом №455-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» получать пособие будут около 10 млн человек.

Ликвидация ПФР

Пенсионный фонд России теперь объединили с ФСС в Социальный фонд России. С начала 2023 года планируется открыть 2,6 тыс. единых офисов клиентского обслуживания фонда по всей России.

Трудовые книжки нового образца

Начнут использоваться трудовые книжки нового образца: бланки в них будут с защитой. Защищенная полиграфия используется для предотвращения подделок документов строгой отчетности.

Расширятся разделы со сведениями о работе: 14 разворотов в трудовой книжке и 12 во вкладыше. При этом работники смогут без ограничений пользоваться прежними трудовыми книжками.

Налоговый вычет компаниям, поддерживающим образовательные учреждения

Компании, поддерживающие детские сады, школы, техникумы, колледжи и вузы, получают право на инвестиционный налоговый вычет. Закон позволит развивать профильные образовательные организации — помогать им безвозмездно проводить ремонты и передавать в пользование новые здания либо перечислять деньги. Порядок применения льготы и размер вычета будут в компетенции субъектов РФ.

Изменения для автовладельцев

Для водителей начнут действовать новая государственная пошлина и увеличенные акцизы на легковые автомобили. Так, за выдачу разрешения на внесение изменений в конструкцию находящегося в эксплуатации колесного транспортного средства нужно будет заплатить пошлину в 1 тыс. рублей. Столько же — за повторное получение разрешения взамен утраченного или пришедшего в негодность.

ТАСС

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» ДАЛА СТАРТ ВСЕРОССИЙСКОМУ КОНКУРСУ «ЛУЧШИЙ ЗИМНИЙ ДВОР РОССИИ»

Он направлен на поиск лучших практик благоустройства городской среды в зимний период.

Конкурс пройдет по следующим номинациям: «Лучшее зимнее мероприятие во дворе» (праздники, культурные и спортивные события и т. п.), «Лучшая зимняя дворовая инфраструктура» (каток, горка, ледовая крепость и т. п.), «Лучшее зимнее оформление двора» (новогодняя елка, ледовые или снеговые фигуры и т. п.).

Чтобы принять участие в конкурсе, нужно подать заявку до 28 февраля на странице конкурса - <https://life-konkurs.er.ru/>.

«Подать заявку на конкурс может любой желающий. Она достаточно простая — это описание той практики, которая



есть в доме, с приложением фотографий», — заявил председатель Оргкомитета конкурса, депутат Госдумы **Марат Нуриев**.

С 28 февраля по 15 марта 2023 года жюри конкурса рассмотрит заявки и выберет победителей. Оценивать поступившие заявки будут по актуальности проблем или задач, которые решаются в кейсе, новизне и креативности, возможности тиражировать практику.

Параллельно на сайте будет проходить народное голосование за поданные заявки.

Проведение конкурса поддерживают партийные проекты «Школа грамотного потребителя» и «Городская среда», Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, публично-правовая компания «Фонд развития территорий».

АЛЬБИНА ШАНАЕВА

ЖИТЕЛЕЙ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ПРИГЛАШАЮТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ ВО II ТВОРЧЕСКОМ КОНКУРСЕ «ПРОБУЖДАЯ СЕРДЦА»

Бессмертный полк России проводит второй Всероссийский творческий конкурс «Пробуждая сердца». Конкурс посвящен памяти народного артиста СССР, Героя Труда РФ **Василия Ланового**.

Конкурс проводится по четырём номинациям:

- выразительное чтение наизусть произведений русских и советских классиков;
- выразительное чтение наизусть произведений по теме Великой Отечественной войны;
- творческая постановка по мотивам произведений русской и советской классики в исполнении коллектива;
- стихи собственного сочинения, посвященные темам Родины, героизма, в том числе о героях нашего времени, участвующих в специальной военной операции.

Организаторы ждут видеозаписи с художественным прочтением произведений от индивидуальных участников, а также от семейных и творческих коллективов. Заявки на участие заполняются в электронном виде на сайте конкурса pravnikurobediteley.ru до **16 января 2023 года**.

Победителей финального этапа объявят не позднее 16 февраля 2023 года. Для них в Москве будет организована церемония награждения с вручением ценных призов. Отметим, что, помимо федеральных победителей, во всех номинациях будут определены победители регионального уровня.

В состав жюри вошли народные и заслуженные артисты России **Ирина Купченко, Михаил Ножкин, Наталья Варлей, Эдгард Запашный,**



КОМИТЕТ ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РСО - АЛАНИЯ

Зара, Дмитрий Дюжев и другие представители творческой интеллигенции РФ.

Цель конкурса - простимулировать общественный интерес к изучению произведений классической литературы, повысить культурный уровень, развить творческий потенциал молодежи, выявить и поощрить таланты из народа. Ведь, как однажды сказал Василий Лановой, «без классики души не воспитаешь». Проект реализуется Бессмертным полком России при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

ПРЕСС-СЛУЖБА КОМИТЕТА ПО ДЕЛАМ ПЕЧАТИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РСО-АЛАНИЯ

ВНИМАНИЕ!

Военный комиссариат Республики Северная Осетия-Алания совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляет набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации.

Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 50 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие неснятых и непогашенных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200000 рублей.

Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту.

Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75

ЦИФРА
ДНЯ

31,1

млрд рублей финансовой помощи
Северной Осетии запланировано
из федерального бюджета на 2023 год.

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО НА СТР. 1

Сослан чем-то похож на своего знаменитого родственника, великого спортсмена Сослана Петровича Андиева. «Хорошо его помню. Его и его брата Сергея. Они бывали у нас на всех мероприятиях. Я подростком смотрел на них и восхищался. Он для меня пример навсегда, уважаемый старший. Создаваемся с его сыном Георгием. Он совсем недавно женился. К сожалению, не был у него на свадьбе, не смог».

максимум трех все раскидываем. Машина делает несколько рейсов за день. Плечо доставки - от 10 до 200 километров».

Сейчас это, прежде всего, то, что нужно для зимних условий ведения боевых действий. Печки-буржуйки, теплые вещи, термобелье, спальные мешки, генераторы, бензопилы, лопаты, вода, продукты питания... Доставляют и технические средства, вплоть

принесу. Они удивляются, не привыкли к такому: их бойцы просто забирают и уходят. Какая там мелочь».

«Все для фронта, все для Победы». Эти слова из эпохи Великой Отечественной войны стали руководством к действию для многих неравнодушных людей. И таких становится все больше. Сослан называл конкретные имена, но мы не будем их указывать, потому что таких людей много и всех не пере-

СОСЛАН АНДИЕВ: «Я ТАМ, Я НУЖЕН»

Сослан Андиев – доброволец. Профессия у него самая мирная – агроном. У него шестеро детей: старшей Ирине - 19, младшему Арслану - шесть. «Бронь? Какая бронь? О чем Вы говорите? Нет, меня не так воспитывали. Воспитывали быть мужчиной. Сказал слово, встал в три часа ночи и сделал. Я так и детей стараюсь своих воспитывать. Правильно, по-осетински».

Что касается профессии, то он улыбается: «Как-то встретил в зоне боевых действий парня, которого тоже видел в Сельхозе. Поздоровался, напомнил ему о себе, сказал, что я с агрофака. Он смеется – что, здесь и агрономы нужны?». Насчет агрономов не берусь судить, но то, что Сослану доверили возглавить недавно созданный центр, говорит о многом. Сам он так комментирует свое назначение: «Я с самого начала в «Алании». Такая же боевая единица, как и все остальные. На мне были обязательства: обеспечение плюс взаимодействие. Наверное, неплохо выполнял свою работу». Кстати, в помощниках у него – брат Георгия «Ксанти» Мамсурова, военного корреспондента – Александр. Его зовут по-доброму «Ксанти-младший».

У самого Сослана позывной говорящий – «Транзит». Лучше не придумай. Прямо в точку. Создание такого центра назрело давно. Безусловно, по линии Министерства обороны РФ участники специальной военной операции обеспечиваются всем необходимым, но практика показала, что центр нужен. Особенно когда в зону СВО стали поступать мобилизованные. Благодаря инициативе Главы Северной Осетии Сергея Меняйло такая структура была создана и работает. «Мы на постоянной связи с нашими батальонами и подразделениями. Получаем заявки, сами выезжаем на позиции, формируем грузы и тут же отправляем. У нас строгий учет. Стараемся ничего не задерживать на складах. В течение суток,



до автотранспорта. И не только в добровольческие батальоны. «Наши ребята там везде. Везде можно встретить осетина. В разных частях служат наши ребята из Северной и Южной Осетии. Мы в шутку называем трассу «Мелитополь-Васильевка» Алагирской трассой. И везде о них хорошо отзываются».

Центр помогает и местным жителям. Раньше те относились настороженно, недоверчиво, а теперь увидели, поняли, тянутся к бойцам, просят, чтобы не уходили. «Я много общаюсь с местными жителями. Есть разные настроения, но что хорошо, молодежь за нас. Они спрашивают, слушают, меняют свое мнение. Населению сильно промыли мозги. Очень. Когда я первый раз увидел, как они бедно живут, удивился: «Вы же Европой себя называете, а вам есть нечего». По поручению командира отряда «Алания» Игоря Габуева во время дислокации отряда в г. Пологи кормили горячей едой каждый день до 500 человек, наши медики оказывают бесплатную медицинскую помощь. Как-то стоял в очереди в магазин, что-то купил, говорю, сейчас мелочь из машины

числишь. Это и предприниматели, и организации, и диаспоры, и депутаты, и просто жители республики. И каждая помощь важна, ибо идет от души. Но одно имя все же назовем – **Сергей Иванович Меняйло**.

«Без него бы ничего не было. Сергей Иванович – кадровый офицер, вице-адмирал. Бесстрашный, с большим опытом».

Встреча состоялась накануне Нового года. «Конечно, бойцы Новый год отметят. Символически поднимут тост за Большого Бога, этот тост уже все местные знают. Праздничный стол накроют, но без спиртного. Дисциплина прежде всего. Она – залог безопасности, сохранения жизни». Сам же Сослан встретил этот Новый год дома, в кругу семьи. И маленький Арслан, прижимаясь к отцу, сказал: «Я хочу быть таким, как папа». Для него это очень важно, значит, он все делает правильно. И Победа обязательно будет. Он верит в это и делает все, чтобы ее приблизить. Он там до Победы!

МИЛА РАМОНОВА
ФОТО ИЗ АРХИВА СОСЛАНА АНДИЕВА



Аппаратное совещание

РАБОТАТЬ НА ОПЕРЕЖЕНИЕ

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло провел первое в этом году еженедельное аппаратное совещание с участием членов Кабинета министров, руководителей органов исполнительной власти республики.

В Северной Осетии в кратчайшие сроки должна быть проведена вся необходимая работа по контрактации.

«У нас в этом году ремонтируется, реконструируется и строится 158 объектов. И это не окончательная цифра. Поэтому действовать мы должны максимально собранно и оперативно, чтобы с началом строительного сезона выйти на стройплощадки. Параллельно готовьте графики проведения строительно-монтажных работ с указанием срока ввода объектов в эксплуатацию», – поставил задачу **Сергей Меняйло**.

Глава республики также поручил начать работу на опережение по нацпроектам – в самое ближайшее время приступить к подготовке необходимой документации на 2024 год, особое внимание уделив качеству и соблюдению сроков их исполнения.

«Организируйте работу по подготовке документов, чтобы мы смогли принять участие в государственных программах и национальных проектах. Мы эту работу должны начать уже сейчас, чтобы по максимуму включить в них на следующий год все объекты, которые нам необходимы», – подчеркнул Сергей Меняйло.

Отдельный акцент – на готовности Министерства труда и социального развития РСО-Алания к осуществлению выплат нового вида пособий семьям с детьми до 17 лет. Напомним, с нового года пособие назначается семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека. Дети и родители при этом должны иметь российское гражданство и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей. Сергей Меняйло поручил профильному ведомству организовать эту работу, чтобы не было сбоев и задержек в выплатах.

В 2023 году продолжится работа по развитию транспортной инфраструктуры Северной Осетии. Вопрос повышения качества перевозки пассажиров, по словам руководителя региона, одна из приоритетных задач, которую предстоит решать.

«Берем пока одно направление – маршрут «Владикавказ-Алагир» – и «закрываем» его новыми автобусами. Жду от профильного комитета и глав районов предложений по организации внутримунципальных перевозок. Автобусы уже пора выпускать на линию».

Касаясь вопроса продолжающегося капитального ремонта школ, Сергей Меняйло отметил необходимость определиться с подрядчиками, которые возьмутся за очередной этап. Главное условие – они должны работать быстро и качественно.

В завершение совещания Сергей Меняйло акцентировал внимание на возможности максимально активно использовать в наступившем году различные инструменты развития региона, которые предлагают такие корпорации, как ВЭБ.РФ, Дом.РФ, а также система инфраструктурных бюджетных кредитов.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ
И ПРАВИТЕЛЬСТВА РСО-АЛАНИЯ

О СИТУАЦИИ НА УКРАИНЕ

США ПРЕДОСТАВЯТ УКРАИНЕ НАСТУПАТЕЛЬНОЕ ВООРУЖЕНИЕ

США, до сих пор характеризовавшие свою помощь Украине как в основном оборонительную, объявили о выделении Киеву вооружения, которое позволит украинским войскам начать наступательные действия против российских позиций, пишет The Washington Post. В очередной пакет помощи объемом свыше \$3 млрд войдут боевые машины пехоты Bradley, вооруженные ракетами TOW, самоходные гаубицы и ракеты RIM-7 Sea Sparrow.

«Мы готовим Украину к тому, чтобы она могла продвигаться вперед и отвоевывать территории», — заявила в пятницу заместитель помощника министра обороны Лора Купер.

Как отмечает издание, в сочетании с недавно объявленной США и ЕС подготовкой тысяч украинских военнослужащих к комбинированным маневрам в западном стиле, новое вооружение знаменует собой «переломный момент» для Вашингтона и его союзников, которые до сих пор характеризовали свою помощь как в основном оборонительную.

Продолжая поставлять оборонительное

оборудование, в том числе зенитно-ракетные комплексы Patriot, страны Запада, поддерживающие Украину, теперь ясно дают понять, что намерены помочь «изменить динамику» на поле боя. Если раньше украинским войскам, как утверждают в Пентагоне, удавалось продвигаться вперед лишь «на несколько дюймов», в ближайшие месяцы США «надеются увидеть» больший прогресс в отвоевании территории.

Для этого США передадут Украине 50 боевых машин пехоты Bradley, вооруженных ракетами TOW, способными уничтожать танки, сотни тысяч 25-миллиметровых боеприпасов и 18 самоходных гаубиц.

Несмотря на то, что Киев настаивал на необходимости поставок тяжелых танков, машины пехоты Bradley, по словам Купер, маневренные и быстрые, обладают огневой мощью и «значительным бронезащитным потенциалом» и способны перевозить войска. Она отметила, что эти машины дополняют французские легкие танки AMX-10 RC и немецкие боевые машины пехоты Marder, о поставках которых было объявлено на этой неделе, а также соглашения между США и Нидерландами о восстановлении боевых танков T-72, полученных из стран бывшего советского блока, для пополнения существующих запасов Украины.

Поставок всего этого, за исключением T-72, пишет The Washington Post, давно ждали в Киеве, но получали отказ на том основании, что это оборудование сложно передать с точки зрения логистики. Кроме того, страны Запада опасались, что Россия сочтет это провокацией и поставки станут причиной для дальнейшего роста напряженности. Однако тупиковая для Украины ситуация на восточном и южном фронтах, а также способность украинских войск адаптировать имеющееся вооружение и использовать новое оборудование, похоже, изменили расчеты Запада.

ИНОТВ

ПОЛКОВНИК МАКГРЕГОР: БОЛЬШИНСТВО ЕВРОПЕЙЦЕВ НЕ ХОТЯТ ИМЕТЬ НИЧЕГО ОБЩЕГО С КОНФЛИКТОМ НА УКРАИНЕ

Президент Франции Эммануэль Макрон в канун Нового года заявил, что Франция будет «неизменно» продолжать оказывать помощь Украине «вплоть до победы»: «Мы вместе выстроим справедливый и устойчивый мир. Рассчитывайте на Францию и на Европу». Он говорит о войсках? На ваш взгляд, о чем он говорит? Или это просто политическая банальность на потребу французской прессы?

ДУГЛАС МАКГРЕГОР, полковник армии США в отставке: «Я думаю, это смесь всего вышеперечисленного. Он ведь заявлял о необходимости найти способ продвинуться в решении конфликта, при котором Россия не будет вынуждена оставить занятые позиции. А также открыто сказал, что мы не можем рассчитывать на то, что Россия отдаст Крым. Он заявил, что мы должны были раньше эффективнее продвигаться в обеспечении выполнения Минских соглашений и лучше работать по вопросам Луганска, Донецка и так далее. Полагаю, его слова зависят от того, к какой аудитории он обращается, и того, когда его слушают».

Понятно. А генеральный секретарь НАТО Столтенберг заявил: «Призываю союзников

делать еще больше. В интересах нашей собственной безопасности позаботиться о том, чтобы Украина победила, а Президент России Владимир Путин проиграл». Столтенберг прямо указывает на Путина. Кажется, полковник, это довольно прямолинейное высказывание, укол в лицо Президенту России от генерального секретаря НАТО, не так ли?

ДУГЛАС МАКГРЕГОР: «Давайте остановимся и подумаем, что сказал Столтенберг. Разве Рузвельт или кто-либо из высших чинов в армии или правительстве США во время Второй мировой войны жаловался, что британские или советские войска предпринимали недостаточно усилий? Это вопрос с подвохом. Никогда. Конечно, это чушь, мы, американцы, никогда не дела-



ли таких заявлений, потому что Британия и СССР ожесточенно боролись задолго до того, как в войну вступили США. Мы давали им все, что могли, чтобы поддерживать их силы, пока не смогли сами начать воевать. Я имею в виду, что, если бы военная кампания, война шла успешно, вы бы не умоляли своих союзников делать больше для фронта. Дело в том, что большинство европейцев не хотят иметь ничего общего с этой войной, и их правительствам об этом хорошо известно».

ИНОТВ

УЧАСТИЕ В ВОССТАНОВЛЕНИИ УКРАИНЫ ОСЛАБИТ И РАСКОЛЕТ ЕВРОСОЮЗ

Для того чтобы добиться мира на Украине, потребуется провести сложные переговоры с участием крупных мировых держав, пишет на страницах Der Standard бывший министр финансов Греции Янис Варуфакис. Вопрос в следующем: «Кто будет представлять на них Европу?» При этом маловероятно, что французы и немцы уступят эту роль полякам, скандинавам или прибалтам. «Сейчас на фоне боевых действий на Украине в моде морализаторские крестовые походы максималистов, но в рамках мирного процесса они скорее мешают, чем помогают», — говорят в Берлине.

Председатель Евросовета Шарль Мишель и глава дипломатии ЕС Жозеп Боррель также не годятся на эту роль, так как европейские граждане им не доверяют — и «их бросает в дрожь от одной мысли», что эти люди станут их представителями. При этом, если бы после масштабного банковского и долгового кризиса в 2008 году Брюссель провел демократизацию своих

институтов, все могло бы сложиться иначе. В самой же столице Бельгии полагают, что, несмотря на свою военную слабость и отсутствие законных представителей, Европа все равно будет обладать большим влиянием в ходе переговорного процесса, ведь как мощная экономическая сила она будет помогать в восстановлении Украины, а также принимать решения о ее присое-

единении к внутреннему рынку ЕС, таможенному союзу и, возможно, даже самому Евросоюзу.

Брюсселю, несомненно, придется заплатить огромные суммы для того, чтобы все это организовать, констатирует Варуфакис. Но нет причин полагать, что это обеспечит ему влиятельную роль в рамках мирного процесса. «Напротив, есть веские основания считать, что роль главного кредитора в восстановлении Украины расколется и ослабит союз сильнее, чем кризис десятилетней давности». Европейский инвестиционный банк оценивает стоимость восстановления Украины в €1 трлн. Эта сумма соразмерна бюджету ЕС на период с 2021 по 2027 годы и на 40% превышает стоимость программы по восстановлению ЕС под названием Next Generation EU. В Германии недавно выделили €200 млрд на спасение своей промышленности и еще €100 млрд — на перевооружение бундесвера, так что у Берлина нет бюджетных возможностей для того, чтобы собрать хотя бы часть этой суммы.

ИНОТВ

ОСТОРОЖНО: ФЕЙКИ!

Частичная мобилизация в России давно закончилась, а украинская разведка по-прежнему продолжает свои попытки дестабилизировать и ситуацию в стране, и вызвать волнения среди народа, вбрасывая новости о том, что якобы в России вот-вот начнется новая волна мобилизации. Информация, естественно, ничем не подтверждена, а недавно министр обороны РФ Сергей Шойгу объявил о ее окончании.

21 сентября 2022 года в 09:00 мск Президент РФ В. Путин выступил с телевизионным обращением к россиянам, в котором сообщил, что подписал указ о частичной мобилизации, который вступил в силу в тот же день. По словам Президента, решение было принято в связи с тем, что в ходе специальной военной операции линия фронта растянулась, а также из-за постоянных обстрелов российских приграничных территорий и атак на освобожденные регионы: ДНР, ЛНР, Запорожскую и Херсонскую области.

Министр обороны Шойгу в свою очередь уточнил, что призван будет 1% мобилизационного ресурса, в общей сложности 300 тысяч человек. Призывались служившие в армии и имеющие военно-учетную специальность. В первую очередь были призваны люди с боевым опытом.

28 октября министр обороны Сергей Шойгу доложил Президенту Владимиру Путину о завершении мероприятий по частичной мобилизации. Последним регионом, отчитавшимся о завершении мобилизации, стал Санкт-Петербург.

Недавно же Главное управление разведки МО Украины выступило с заявлением, что якобы в России готовится новая волна мобилизации, причем на этот раз в российскую армию будет призвано гораздо большее количество военнослужащих запаса, чем в первую мобилизацию 2022-го года.

Перед Новым годом министр обороны Украины Резников заявил, что в начале января в Российской Федерации закроют границы и объявят военное положение, а также новую волну мобилизации. Еще ранее украинская разведка сообщала, что новая волна начнется уже 5 января, об этом заявил глава ГУР МО Украины Кирилл Буданов. Как мы знаем, ничего в этот день не началось.

После провала украинской стороны, в дело вмешалась Эстония. 6 января начальник разведки сил обороны Эстонии, полковник Марго Гросберг заявил, что новая волна мобилизации в России начнется после Рождества.

На 9 января в России не было и намека на новую волну мобилизации, это означает лишь то, что Украина в очередной раз попыталась запустить фейк.

ПЕТР ИВАНОВ

Военные истории

ГИТЛЕРЮГЕНД ПО-УКРАИНСКИ

Националистические взгляды Украины зашли очень далеко, казалось бы, что еще от них ожидать, однако, все равно у них получилось удивить и пробить очередное дно. С 2014 года украинские националисты вливают свои взгляды в юные умы. Поэтому Интернет полон различных видео, где дети кричат «смерть москалям» или же маршируют с лозунгами «москаляку на гиляку». Примечательно в этой ситуации то, что история уже знает подобное явление.



Пленные 14-летние немецкие солдаты из Гитлерюгенд в Берштадте.
Источник: waralbum.ru

В июне 1926-го года в Германии появилась молодежная организация НСДАП «Гитлерюгенд», а чуть позже Союз немецких девушек. Нацисты в Германии пытались распространить свое влияние на все стороны общественной жизни в стране. Обе эти организации были созданы нацистами для оздоровления детей и подростков с идеологией и политикой нацизма. Также эти группы готовили молодежь Германии к войне. В 30-е годы нацисты запретили все остальные молодежные организации, основанные другими людьми. К 1933-ем году «Гитлерюгенд» насчитывал более 100 тысяч человек.

Естественно, не все подростки вступали туда добровольно, на кого-то работала пропаганда, а кто-то вступал под давлением своих сверстников. К 1937-му году организация насчитывала более пяти миллионов человек. В Германии проводилась тотальная нацификация молодежи.

Как итог существования организации, в 1945-ом году детей и подростков бросили в самое пекло, промытые они и сами были не против отдать жизнь за своего фюрера, и многие отдали.

История повторяется

Все эти восемь лет все самые агрессивно настроенные националистические организации на Украине, которые даже запрещены в США и Европе, имеют свободный доступ к учебным организациям. Ну и понятен тот факт, что они проводят так называемое «национальное воспитание».

Возникает вопрос, почему государство допускает подобное? А дело в том, что оно, наоборот, спонсирует программы и мероприятия, проводимые нацистами.

К примеру, на Украине существует неонацистская группировка «С14». Представители «С14» заявляли, что занимаются ликвидацией незаконных цыганских лагерей только с использованием «убе-

дительных законных аргументов», на самом же деле это банальные нападения с разбоем. Также они известны убийством общественного деятеля и журналиста Олеса Бузины. Группировка «С14» только из бюджета Министерства культуры, молодежи и спорта Украины получала сотни тысяч гривен на проведение своих мероприятий и реализацию программ.

«Курс молодого бандеровца», «Фестиваль украинского духа «Бандерштадт», проведение полевых лагерей, проекты «Дорогами УПА», «Папа, мама, я - украинская семья», «Символы веры украинца», «Тропами утраченной истории: Степан Бандера» — те мероприятия, которые проводят «С14» и подобные им организации.

Есть еще один пример, в 2021-ом году в соревнованиях по уличному баскетболу в ходе празднования Дня города в украинском Новомиргороде участвовала детская команда под названием «Гитлеровцы», о чем сообщил местный житель на своей странице в соцсетях. Ситуацию даже прокомментировал глава города, не увидев ничего плохого в таком названии.

В 2015-ом году британское издание Daily Mail писало о том, что руководители батальонов Нацгвардии втягивали в конфликт на Донбассе несовершеннолетних. Издание приложило фотографии детей, которых обучают владению боевым оружием в лагере неонацистов под Киевом. Детей учили разбирать и собирать оружие, пристреливаться по мишеням и тому, как вести себя во время боя.

Чуть позже на Украине появился детский военный лагерь «Азовец», где уроки выживания детям преподавали бойцы и инструкторы полка «Азов».

И примеров существования такой практики на Украине полно, да и сами организации не особо скрывают свои взгляды и цели. Однако все по-прежнему будут доказывать - «В Украине нацизма нет».

АЛАН ГАГИЕВ

16 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ - НА ОБНОВЛЕНИЕ ОБОРУДОВАНИЯ

Претендовать на гранты могут институты, работу которых межведомственная комиссия ранее признала наиболее результативной. С 2021 года обновляют приборы по нацпроекту «Наука и университеты».

Научным организациям в этом году выделяют 16 миллиардов рублей на обновление оборудования. Об этом сообщает ТАСС.

Сейчас отбирают заявки на получение грантов. За 2019-2022 годы 273 организации из 46 регионов уже получили гранты на общую сумму почти 37,5 миллиарда рублей. Средства предназначены для покупки научно-лабораторных приборов и оборудования. Претендовать на гранты могут институты, работу которых межведомственная комиссия ранее признала наиболее результативной. С 2021 года обновляют приборы по нацпроекту «Наука и университеты».

IRYSTON.TV

В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ СОЗДАДУТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

Образовательный центр планируется создать в одном из районов Северной Осетии в 2023 году. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе Главы и Правительства республики в воскресенье.

«Поручение о строительстве образовательного центра в одном из районов дал Глава республики Сергей Меняйло. Он будет создаваться по типу Станции юных техников, которая создана в городе Беслане», - сказал собеседник агентства.

На Станции юных техников в Беслане обустроена площадка для тестирования радиоуправляемых моделей, лекторий, место для интерактивных занятий, рекреации, медпункт и буфеты.

По поручению Президента РФ Станция вошла в перечень мероприятий социально-экономического развития Северной Осетии, подлежащих реализации в 2020-2025 годах в приоритетном порядке. Объекты финансируются по государственной программе РФ «Развитие Северо-Кавказского федерального округа».

ТУРИСТАМ ПРЕДЛОЖАТ ИНФОРМАЦИОННЫЙ НАВИГАТОР

Информационный навигатор в виде приложения в телефоне будет разработан в Северной Осетии для туристов. Об этом сообщил в своем Telegram-канале Глава республики Сергей Меняйло.

«Особое внимание уделяем использованию современных информационных технологий в туризме - сейчас в разработке находится многопрофильное приложение, которое будет использоваться, в частности, как информационный навигатор. Там же будет представлена информация о правилах поведения в экстремальных ситуациях, о правильном оформлении документов и много другой полезной информации», - говорится в сообщении.

Как добавили ТАСС в пресс-службе Главы и Правительства региона, приложение будет готово в конце весны этого года.

По словам Меняйло, туристы смогут с помощью этого приложения планировать тур с учетом цен, скидок, сезона и транспорта.

В целом он отметил, что одной из самых важных задач на предстоящий год является развитие туристской инфраструктуры.

На реализацию проектов, связанных со строительством модульных, не капитальных средств размещения или мини-гостиниц, из федерального бюджета выделено 100 млн рублей. Дополнительно на развитие инфраструктуры выделено 30 млн рублей. «Эти деньги активно осваиваются в основном для решения задач развития туристской инфраструктуры», - пояснил Меняйло.

ТАСС

Исчи искуы федта Митын Дадайы æнæ зачьейæ? Нæ-а. Дыууын-æртын азы размæ дæр ма нæ горæты уынгты арæх амбæлæн нæ уыд, боццо кæнæ зачье (уæлдайдæр та зачье) чи дардта, ахæм нæлгоймæгтыл. Ныр уавæр цæхгæр аивта. Зæгъæн ис, æмæ нæлгоймæгтæн сæ 50% бæрц - æрыгонæй, зæрондæй – дарынц боццо. Уый æмæ «боцъоджынтæ» канд Ирыстоны не сарæх сты, фæлæ Уæрæсейы дæр æмæ æппæт дунейы дæр. Иутæ зæгъынц, ацы тырнындзинад баст у модæимæ, иннæтæ – фæзындис нæ нæлгоймæгты 'хсæн ахæмтæ, афтæ чи нымайы, æмæ боццо дарыны фæрцы «хъахъхъанынц» нæ рагон æгъдæуттæ. Иу гыццыл æрныхас кæнæм ацы фарстайыл.

МОДÆ ЙÆ ХОНЫНЦ...



Фыццаджы дæр мæ фæнды зæгъын уый, æмæ æмткæй райсгæйæ нырыккон царды боццо дарыны хъуыддаг хауы дресс-коды æмбарынадмæ (йæ уæрæхдæр нысаниуæджы), уæлдайдæр та корпоративон дресс-кодмæ. Уæрæсейы ахæм закъон нæй, боццо дарын чи нæ уадзы. Уый баст у, бирæ адæмыхаттытæ кæй цæры нæ бæстæйы, уымæ. Уымæ гæсгæ комкоммæ ивар кæныны закъон нæй, фæлæ бирæ куыстæттæ æгъдæуттæ афтæ амоньнц, æмæ нæлгоймæгтæн боццо дарæн нæй. Иуныхасæй, кæй уæрдоныл фæбадынц, уый зарæг хуамæ кæной. Йæхицæн куыст чи агуры ахæм компаниты, уый хуамæ йæ зæрдыл дара ацы хъуыддаг. Хицæнæй сбæраг кæнын хъæуы уый, æмæ полицийы куджытæн рекомендацион хуызы амынд цæуы, цæмæй боццо ма дарой. Уыцы фарст бахынцæн ис куыд федералон, республикалон æмвæзыл, афтæ полицийы районы хайæдты. Мидхъуыддагты оргæнты алы нацийы минæвæрттæ кæй кусы, уымæ гæсгæ цæхгæр ацы фарстæн алыг кæнæн нæй. Зæгъæм, Цæцæны полицийы куджытæн ис боццо дарын, уымæн æмæ ма уыдонæн уый баст у сæ динимæ.

Дарддæр, рохгæнинаг нæу, Кавказы адæмыхæттыты минæвæрттæ рагæй-æрæгмæ дæр кæй дардтой боццо æмæ зачье, фæлæ чи æмæ куыд – уый та æндæр фарст у. Уæлдæр куыд ской кодтон, афтæмæй пысылмон адæмæн уый се 'гъдауы ис, баст у сæ динимæ: нымайынц æй лæджыкæды символыл, адæймагæн йæ сæрысæйраг æрдзон хуызы хайыл. Уымæ гæсгæ сæм хил дасын нымад цæуы тæригæдыл.

Ирон адæмæн боццо дарынаг уыдис йæхи нысаниуæг. Бирæтæ куыд зæгъынц, афтæмæй боццо дардтой астæуккаг кары нæлгоймæгтæ. Рихи дарын уыд æрвылбойнон хъуыддаг. Зачье та – дарг боццо – дардтой карджын æмæ кадджын адæм. Уæлдай кадджын уыдысты урсзачье зæронд лæгтæ. Уæдæ нæ мифологийы хъайтартæ æнæ боцъойæ цæстытыл уайгæ дæр нæ кæнынц. Кæнæ исчи Лæгты дзуары æнæ зачьейæ йæ зæрдыл æрлæууын кæндæн? Кæнæ нæ фыдæлты архивон къамтæм куы 'ркæсæм, зæгъæм XVIII – XIX æнусты, уæд дзы фылдæр даст цæсгæмттæ нæ уынаг, фæлæ боцъоджынтæ.

Уыдон иууылдæр ууыл дзурæг сты, æмæ нæ фыдæлтæ ахсджиагыл кæй нымадтой боццо дарын. Зæгъæм, советон дуджы рæстæг ныффидар ахæм хъуыды, æмæ боццо дардтой саударæг адæм, нымад уыд саударæны символыл. Ныртæккæ бирæтæ афтæ нал нымайынц. Нæдæр æй саударæн миниуæгыл нымайынц, нæдæр разы сты уымæ, æмæ боццо дарынц æрмæст карджын нæлгоймæгтæ. Фæсивæдæн се 'ддаг бакасты стыр бынат абон ахсы боццо, нæхæдæг æй куыд уынаг, афтæмæй.

Кæд-иу раздæр ирон бинонты 'хсæн фыд кæнæ хистæр фырт боццо дардтой, уæд-иу кæстæртæн уыцы бар нал уыд. Уыцы миниуæгмæ гæсгæ-иу хæдзармæ 'рбацæуæг уазæг сбæраг кодта хæдзары хистæры, хистæрты. Абон ахæм дихдзинæдтæм ничиуал кæсы, фæсивæд дарынц боццо, уымæ куыд æнæуи адæм, афтæ нæ зындгонд адæм дæр – культурæйы архайджытæ, артисттæ, спортсментæ æмæ иннæтæ.

Нæ интеллигенцийы минæвæрттæй бирæты зæрдæмæ нæ цæуы, нæ фæсивæд боццо кæй дарынц, уый. Уыдон хъуыдымæ гæсгæ, нæ æрыгон лæппутæ цæуынц

модæйы фæстæ, уый сын фадат дæтты сæхи нымайын «уадиссаг, æнахуыр, раззагдæр» адæмы къордæй. Зæгъæм, Интернеты амбæлдтæн историк **Бзарты Русланы** хъуыдыйыл. Уый зæгъы: «Раздæр æрыгон адæймагæн хил рауадзын нымад уыд æнæуаг хъуыддагыл, уымæн æмæ нымад цыдис æфхæрддыл канд йæхицæн нæ, фæлæ йæ бинонтæн дæр. Кæд йæ хæдзары йæ фыд æмæ йæ 'фсымæр нæ дардтой боццо, уæд



хуамæ уый дæр ма дардтаид. Боццо хуамæ дардтаиккой æрмæстдæр рæстмæ карджын лæгтæ, хи бинонтæ кæмæн уыдис. Ныр та – модæ у, модæ та адæймаджы бæтты субкультураемæ».

Амбæлдтæн ма **Тахъазты Харумы**, филологон наукæты дохтыры, профессоры, ирон æмæ иумæйаг æвзагзонынады кафедрæйы раздæры сæргълæууæджы хъуыдыйыл: «Мæнæн худинаг вæййы, æрыгон лæппуты боцъотимæ куы фенын, уæд. Рагæй-æрæгмæ дæр ирон адæммæ боццо дартой æрмæстдæр

хæдзары хистæр лæгтæ. Æмæ-иу æрыгон лæппу боццо куы рауагъта, уæд уый амьдта, йæхи хистæр нæлгоймæгтимæ кæй бары».

Бирæтæ зоньнц **Пухаты Аличы**, зындгонд блогеры, йæхæдæг дæр дары боццо. Æвзæрæй дзы ницы уыны. Йæ хъуыдымæ гæсгæ, нæ нæлгоймæгтæн бирæ азты дæргы сæ сæры зонды æфтын кодтой, зæгъгæ, ирон нæлгоймæгтæ нæ дардтой боццо. Ахæм æнкъараентæ хоны «социалон эксперимент».



Нымайы, ирон адæмæн уый се 'гъдауы уыдис æмæ се 'ддаг хуызы.

Фыссæг **Касаты Асабе** нын радзырдта: «Абон бирæтæм куы байхъусай, уæд се ргом сарæзтой, æрыгон фæсивæдæй иуæй-иутæ йæхирдыгонау кæны алыхуызон фантастикон ныхæстæ. Зæгъгæ, лæппуйæн цалымæ йæ фыд кæнæ йæ хистæр æфсымæр æгас уа, уæдмæ йын боццо кæнæ хил дарæн нæй. Фæлæ ацы хъуыды кæм бакастысты æмæ кæм фехъуыстой, уый та сæ бон уæвгæ дæр

зæгъын нæу. Уымæ, кæй зæгъын æй хъæуы, сæ хъуыды у æрымысгæ.

Райсæм ма XIX кæнæ XX-æм æнусты къамтæ, кæддæра уым фыдыл дæр æмæ фыртыл дæр боццо нæй!? Ис! Мæ хъуыдымæ гæсгæ, боццо дарыны æппындæр худинагæй ницы ис. Æрмæст æм хъæуы зылын. Стæй ма уæд диссаг уый у, æмæ боцъоджынтæ булкъдаст чи у, уыдоны кой нæ кæнынц, фæлæ булкъдастытæ боцъоджынтæ бын бабырыдысты. Афтæ ма хъуыды кæнын, æмæ боццо дарынагæй тындæр Иры сæрæнгуйæрд фæсивæд макуы мацæмæй фæрæддæйæнт! Стæй ма уæд Ирыстоны ис бирæ æндæр хабæрттæ, кæцытыл хъæуы боцъойæ арæхдæр дзурын! Алчидæр дзæбæх уæд».

Бирæ фæзындтæ æрфидар вæййынц не 'хсæнады, нæ царды уагы æнæ мах фæндæй кæнæ æнæ мах разыйæ. Барбершопты куыст рæстмæ кæй у, уый дзурæг у ууыл, æмæ боцъоджынтæ фылдæр кæй кæнынц. Зæгъæн ис, æмæ нæлгоймæгты хицæнхуыз клубты æнгæс систы, уымæн æмæ дзы паддзахуæг кæны клубон атмосферæ. Рады бадгæйа, нæлгоймæгтæ кæрæдзимæ базонгæ вæййынц, цай кæнæ къофи цымгæйæ, сæ хъуыддагтыл æрдзурынц, иннæ фембæлдыл баныхас кæнынц. Куыд нымайут – культурон æви субкультурон фæзынд у – бар уæхи. Ам дæр хъуыдытæ адих сты. Æгъдаумæ гæсгæ дарынц боццо æви модæйы фæдыл цæуынц – уым дæр адæм адыуæ къорды сты. Бирæ сългоймæгтæн сæ зæрдæмæ цæуы боцъоджын нæлгоймæгты 'нгæс, æрмæст сæ сæйрагдæр домæн боцъодарæгмæ – цæмæй боццо уа зылд æмæ аив, зæрдæмæдзæуæгæ. Бирæ нæлгоймæгты зæрдæмæ цæуы боццо дарын (куы нæ цæуид, уæд æй даргæ дæр нæ кæниккой). Цыбыр ныхасæй, цы зæгъын мæ фæнды: боццо, куыд иннæ 'ддаг æууæлты æвдисæг, адæймаджы хъæдыл, лæгдзинадыл дзурæг нæу, нæу дзурæг йæ мидхæдыл, йæ монон культурæйыл. Уыдæттыл дзурæг сты йæ хорз хъуыддагтæ, йæ хорз архайд, хорз æгъдау, æмæ зæрдылдаринаг уыдон сты.



ФАРС БАЦÆТТÆ КОДТА ХЪАЙТМАЗТЫ ЗАРЕМÆ

Мало кто знает, но неподалеку от Ирландии есть волшебный зимний лес - Вайрес. Круглый год в этом зачарованном лесу зима. Каждый день в лесу Снежная королева устраивает роскошные балы, где прекрасные снежинки, едва коснувшись земли, как по волшебству превращаются в прекрасных дам, а их платья, словно картины, написанные морозом, струятся на свету во время танца. Но только в самое волшебное время года они покидают свой дом, чтобы подарить людям праздничное настроение. Все частенько читали своим детям эту легенду перед сном, но правда ли она или вымысел - мы сейчас и узнаем.



ОЗЕРО ЖЕЛАНИЙ

В небольшом городке Флейкид в одном сиротском доме жила маленькая девочка Линда. Очень смысленная и любопытная, она любила читать книги, сказочные и таинственные, с приключениями и невероятными историями.

Однажды Линда пошла возвращать прочитанную книгу о пиратах, грандиозных приключениях и таинственном сокровище, спрятанном на дне темного мрачного океана. Придя в библиотеку, она поздоровалась с Миссис Ридж - пожилой, но очень энер-

гичной дамой. Девочка отправилась в отдел фантастики и, несмотря на огромную площадь библиотеки, сразу же нашла нужный ей стеллаж.

Перебрав все полки с книгами, до которых рост Линды позволял дотянуться, она нашла книгу об отважном рыцаре Элиусе. Доставая из плотно уложенной стопки заветную книгу, она случайно вытащила и уронила соседнюю. Наклонившись, Линда подняла упавшую книгу. Она была очень маленькой и помещалась в ладонь. Несмотря на причудливо маленький размер, книга была довольно тяжелой. Украшенная по углам голубыми кристаллами, ее обложка была словно покрыта инеем или, скорее, узорами мороза, как на окнах зимой. Буквы названия, слегка выпирая, были будто отлиты из серебра на поверхность книги.



- Сегодня довольно быстро, обычно ты подолгу осматриваешь каждый стеллаж. Ну, и какая же книга смогла тебя заинтересовать?

- Вот эта, - протянув книгу, сказала девочка.

- Так-так-так, что же тут у нас. Ничего себе, Линди, где ты нашла такую книжечку? «Вайрес. Легенда зимнего леса» значит, что-то припоминаю... Ах да, точно, эту сказку мне читала мама, когда я была совсем маленькой. Не знала, что в нашей библиотеке была эта книжка. Ладно, тогда я запишу ее на тебя, - отдав Линде книгу, сказала Миссис Ридж.

В это время в городе не было снега недели три, а Новый год уже на носу. Для всех было странным, что в декабре за неделю до

этому объяснения и решила на первое свое приключение, о котором она читала только в книгах. Ранним утром, когда все в приюте еще спали, Линда, собрав все необходимые вещи: еду, школьную географическую карту Ирландии и книгу, сбежала из приюта в ближайший с городом лес. Идя три часа по густому лесу, Линда, отчаявшись, села на пенек. И вдруг рядом с ней, словно из воздуха, появился парящий синий огонек. Он словно звал ее к себе. Линда встала с пня, и в момент, когда она хотела коснуться огонька, он испарился, растворившись в воздухе. В следующее мгновение синие огоньки выстроились в ряд, словно создавая тропу и ведя куда-то. Линда долго шла и наконец наткнулась на легендарный, волшебный зимний лес Вайрес. Этот густой лес был как белое, светлое, таинственное пятно среди огромных чащ лесов, окутанных темнотой. Красивые и пышные кроны деревьев блестели от снега на ярком солнце. Линда поняла, что здесь ей совсем не холодно. Снег покрыл землю толстым слоем, но ноги не проваливаются, а снег так приятно шуршит, даже не оставляя следов. Птицы, как весной, пели умиротворяющие прекрасные песни. Сняв с себя теплый шарф, шапку и куртку, Линда остановилась, и что-то казалось ей странным, не похожим на описание в той книге о Вайресе. Вдруг она осознала, что, кроме пения птиц, в лесу нет ни единого звука. Пройдя чуть дальше, Линда отчетливо услышала чей-то плач. Выйдя на заснеженную поляну, девочка увидела плачущих дам в прекрасных платьях, украшенных узорами мороза, в точности как в книге.

Чуть дальше на ледяном и прозрачном, как хрусталь, троне сидела Снежная королева и пела печальную песню на неизвестном языке. Заметив Линду, Снежная королева остановилась, и все дамы-снежинки направили свои взгляды на девочку.

- Что тебя привело сюда, дитя? - спросила королева.

- Я пришла узнать, почему до сих пор в нашем городе не выпал снег и почему вы еще не покинули Вайрес?

- Волшебный посох, переданный нам

замком, и Линда спустилась на землю. К ней сразу же подбежала стража.

- Кто Вы такая и с какой целью прибыли на наши земли? - настороженно спросил ее один из стражников.

- Я прибыла по поручению Снежной королевы с просьбой о помощи.

Стражники пропустили девочку в замок и проводили ее в зал, где состоялось собрание. Линду встретили недовольные взгляды старейшин. Они переглянулись и спросили:

- Чего от нас хочет королева?

- Их камень Льда был разбит. Теперь у нас не может наступить зима, гармония нарушена. Надо, чтобы вы провели меня к озеру Желаний, и я попросила камень у



давними предками - зимними феями, создавал крылья из льда, для того чтобы у всех наступила зима и праздник. К сожалению, камень Льда в волшебном посохе был разбит.

- Как разбит? И что теперь делать? Есть же хоть какой-нибудь выход?

- Увы, этот камень единственный на целом свете.

И вдруг на королеву снизошло озарение, словно она что-то вспомнила.

- Я знаю, где можно достать такой же камень! В королевстве гномов есть тайное, известное лишь старейшинам народа гномов, озеро Желаний. Попросив у озера, ты сможешь получить все что хочешь. Правда, если озеро поймет, что его используют в корыстных целях, оно никогда и ни за что не даст того, что так тебе желанно. Но мы не можем покинуть лес без наших ледяных крыльев. Пересекая границу леса либо коснувшись земли без крыльев, мы просто растаем.

Обдумав все, Линда решила помочь бедной королеве и ее народу. Удивленные и счастливые снежинки начали танцевать от радости, а королева засияла улыбкой. На снежную поляну внезапно приземлилась огромная белая Северная сова. Линда была поражена размерами этой птицы.

- Сова доставит тебя к замку гномов. Когда придешь, скажи старейшинам, что тебя прислала я.

Надев свои теплые вещи, Линда села на сову и полетела в королевство гномов. Нельзя было медлить, иначе праздник мог не состояться. Какой Новый год без чарующей зимы! Сова приземлилась прямо перед

волшебного озера. Гномы опять переглянулись и, перешептываясь, стали обсуждать. Спустя некоторое время один из старейшин огласил решение:

- Так как наши народы были в прекрасных отношениях на протяжении столетий, мы решили помочь вам.

Они все встали и пошли вглубь замка, где стояла маленькая неприметная дверь. Она вела к длинным ступеням, идущим вниз. Озеро находилось в огромной пещере, где всюду летали светлячки, росли причудливые цветы, а под чистой, как слеза, водой ярко светили голубым светом разных форм кристаллы.

- Ты можешь попросить у озера все что хочешь, неужели упустишь шанс исполнить самое заветное желание? - словно ищущая и наталкивая девочку на плохой поступок, твердили гномы.

- Нет! Я пришла исполнить самую главную мечту всех людей, мечту о самом светлом празднике, празднике чудес, волшебства и мечтаний! Я желаю камень Льда!

Вдруг из воды появился луч света, который превратился в парящий светящийся кристалл. Он подлетел к рукам Линды и упал прямо в ее ладони. Девочка была очень счастлива и, поблагодарив гномов, полетела на своей сове обратно.

Приближалась полночь, и люди были в отчаянии. Тогда пошел самый пушистый, слегка светящийся голубым светом, красивый, словно падающие звезды, снег. Жители города были в восторге. Этот Новый год стал самым волшебным, сказочным и таинственным в истории Флейкида.

ВО ВЛАДИКАВКАЗЕ ПРОШЕЛ ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ

Хореография, вокал, живопись и не только. Во Владикавказе проводят ставший уже традиционным фестиваль «Рождественские встречи». В концертной программе — известные коллективы и исполнители и те, кто лишь начинает свой творческий путь. Как отмечают юные артисты, такие мероприятия — хорошая возможность проявить себя и набраться опыта.



IRYSTON.TV

Прокуратура информирует

УТВЕРЖДЕНО ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В Прокуратуре Затеречного района г. Владикавказ утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 63-летнего жителя г. Владикавказ.

Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч.1 ст. 105 УК РФ, а именно в покушении на убийство, то есть умышленных действиях лица, непосредственно направленных на причинение смерти другому человеку, при этом преступление не было доведено до конца по не зависящим от этого лица обстоятельствам.

По версии следствия, 28.09.2021 года обвиняемый встретился с ранее знакомым местным жителем Р. для распития спиртных напитков.

После распития водки между обвиняемым и потерпевшим произошел конфликт.

В ходе конфликта, обвиняемый из возникших личных неприязненных отношений к гражданину Р. решил совершить его убийство находящимся при нем складным ножом.

Реализуя задуманное, осознавая общественную опасность совершаемых им действий, предвидя неизбежность наступления общественно-опасных последствий в виде причинения смерти гражданину Р. и желая наступления указанных последствий, находясь на трамвайной остановке, достал имевшийся у него складной нож, которым нанес гражданину Р. один удар в грудную клетку.

После совершения указанных действий гражданин Б., думая, что своими действиями причинил смерть Р. и таким образом довел свой преступный умысел до конца, покинул место происшествия.

И только благодаря небезразличию проходившей мимо женщины, которая, увидев лежащего на трамвайной остановке мужчину в бессознательном состоянии и окровавленной одежде, вызвала «скорую помощь», а также оперативной и профессиональной помощи врачей, гражданин Р. был спасен, а умысел обвиняемого не был доведен до конца по независимым от него обстоятельствам.

20.12.2022 года Прокуратурой Затеречного района г. Владикавказ процессуальные решения по уголовному делу проверены и признаны законными, прокурором района утверждено обвинительное заключение в отношении гражданина Б. в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч.1 ст.105 УК РФ, и уголовное дело направлено по подсудности в Советский районный суд г. Владикавказ.

Поддержание государственного обвинения в суде будет осуществлено прокуратурой района.



Постановлением Конституционного суда РФ от 21.12.2022 г. №56-П «По делу о проверке конституционности пункта 2 части 1 статьи 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» в связи с жалобой гражданки А.А.Дробковой» разрешено использовать средства материнского капитала для реконструкции жилых помещений в доме блокированной застройки.

Конституционный суд отметил, что по буквальному смыслу пункта 2 части 1 статьи 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», в том числе во взаимосвязи с положениями Градостроительного кодекса РФ и Жилищного кодекса РФ, действующее регулирование не предусматривает использования средств маткапитала на реконструкцию объекта капитального строительства, не являющегося объектом индивидуального жилищного строительства, даже если при этом улучшаются жилищные условия в жилом помещении, принадлежащем лицу, получившему сертификат на маткапитал.

Однако предназначению маткапитала не противоречит реконструкция иного объекта, нежели объект индивидуального жилищного строительства (ИЖС), объекта капитального строительства, в результате которой увеличивается площадь жилого помещения, принадлежащего получившему сертификат лицу.

Таким образом, указанное положение не соответствует Конституции РФ, поскольку оно не предусматривает возможности направить средства маткапитала на улучшение жилищных условий путем реконструкции иного объекта капитального строительства, предназначенного для постоянного проживания, кроме объекта ИЖС, притом что лицом, получившим сертификат, выполнены все требования, предъявляемые к реконструкции таких объектов, а также соблюдены иные условия направления средств маткапитала на такую реконструкцию.

Федеральному законодателю надлежит внести необходимые изменения в действующее законодательное регулирование. До этого указания в нормативных правовых актах на реконструкцию именно объектов ИЖС не должно препятствовать направлению средств маткапитала на улучшение жилищных условий путем реконструкции иного объекта капитального строительства, предназначенного для постоянного проживания.

ПРОКУРАТУРА ЗАТЕРЕЧНОГО РАЙОНА Г.ВЛАДИКАВКАЗА

Страницы истории

«МНЕ КАЖЕТСЯ ПОРОЮ, ЧТО СОЛДАТЫ...»

В начале января исполняется 80 лет со дня освобождения территории Северной Осетии (1943 г.) от немецко-фашистских захватчиков.

В нашей республике свято чтят память о своих защитниках и освободителях, отстоявших Родину в годы Великой Отечественной войны. На южной окраине Владикавказа сооружен величественный Мемориал Славы, у Эльхотовских ворот — прекрасный памятник воинам, сражавшимся здесь осенью-зимой 1942 года и не пропустившим врага, известный на весь мир памятник «Семь журавлей» возле с. Дзуарикау, а близ с. Гизели — «Барбашово поле», монумент Герою Советского Союза Петру Барбашову, закрывшему своим телом огневую точку противника...

НАСТАВНИК ДИРИЖЕРОВ

10 января - 95 лет со дня рождения дирижера, заслуженного деятеля искусств СО АССР, лауреата Государственной премии им. К.Л. Хетагурова **Анатолия Аркадьевича Брискина** (10.01.1923-16.09.2005).

Он окончил фортепианный и дирижерско-симфонический факультеты Ленинградской консерватории, работал дирижером Северо-Осетинской филармонии; затем — главным дирижером Северо-Осетинского государственного музыкального театра во Владикавказе, где осуществил постановки национальных опер «Ханты цагъд» Д. Хаханова, «Коста» Х. Плиева, «Оллана» И. Габараева и др., опер из классического наследия. Около 40 лет преподавал в Музыкальном училище во Владикавказе (ныне — Владикавказский колледж искусств им. В.А. Гергиева). Среди его учеников выдающиеся дирижеры **Валерий Гергиев** и **Туган Сохийев**.

В последние годы жизни А.А. Брискин жил в Петербурге, похоронен там же на Смоленском кладбище.

СКАЖИТЕ ОКРУЖАЮЩИМ «СПАСИБО!»

11 января в мире отмечается **Всемирный день «спасибо»**, иначе — День благодарения.

Для нормального человека Международный день «спасибо» не может ограничиваться только 11 января. Люди должны благодарить друг друга ежедневно, по разным поводам. На самом деле, считается, что слово «спасибо» не простое, а волшебное, причем совершенно неважно, на каком языке оно звучит, самое главное — это энергетический, позитивный посыл.

В Международный день «спасибо» по-иному сакральный смысл простого человеческого «спасибо». Современные психологи даже ввели в оборот специальный термин — словесные поглаживания. Считается, что с помощью таких невидимых прикосновений люди согревают друг друга и стараются говорить это в целях успокоения. В любом случае, благодаря человеку за что-то важно вложить в эти слова не просто звуки, наборы букв, а наделить их энергетическим смыслом, произнести их с искренностью и от чистого сердца.

ПОДГОТОВИЛА МИЛАНА БЕРИЕВА

Учредитель:
Комитет по делам печати и массовых коммуникаций Республики Северная Осетия-Алания,
362003, РСО-Алания,
г. Владикавказ,
ул. Димитрова, д. 2, офис 202 АН

Главный редактор
С.З. ТОМАЕВ

Зам. главного редактора
Ж. Г. Мамсурова
Адрес редакции:
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
E-mail: gazeta.slovo@mail.ru
Интернет-версия газеты — www.gztslovo.ru

Ответственный за выпуск
М. В. Сабанова

Телефоны редакции:
приемная/факс — 25-63-12;
бухгалтерия — 25-91-96;
корректорская — 25-64-17.
Индекс 53900. Тираж 950 экз.
Заказ № 8. Печать офсетная.

Материалы на коммерческой основе
помечены буквой «Р»

Отпечатано в АО
«Осетия-Полиграфсервис»

362015, РСО-Алания,
г. Владикавказ, пр. Коста, 11
Подписано в печать: по графику — 18.00,
фактически — 18.30, 09.01.2023 г.
Выход в свет 10.01.2023 г.
Корректоры:
Л.У. Черджиева, З.В. Качмазова,
З.К. Кайтазова
Верстка: А.Р. Доева,
В.З. Шармадини

При перепечатке материалов ссылка
на газету «Слово» обязательна.
Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по РСО-А.

Регистрационный номер
ПИ № ТУ 15-00145 от 30.05.2017 г.